CORPORACIÓN DE DERECHO PRIVADO BALNEARIO EL INGENIO


El Ingenio, 20 de Octubre de 2021.
Socios
Corporación de Derecho Privado

Balneario El Ingenio

Los estatutos que rigen nuestra Corporación fueron creados en el año 1980 y renovados en 1992 por lo que se hace necesario su actualización, situación que informamos en varias Asambleas incluyendo la última efectuada en Julio 2019. 

Este Directorio ha estado trabajando en conjunto con Abogados desde el año 2018 en una propuesta que refleje las necesidades actuales de nuestra comunidad y se ajuste a los requerimientos legales, considerando los siguientes aspectos fundamentales:

· Exigencia del Ministerio de Justicia y plazo para  modernizar los estatutos de acuerdo a las normativas que rigen las corporaciones para mantener nuestra vigencia como tal.
· Incluir un Comité de Ética con el que no contamos a esta fecha.
· Modificar la composición del Directorio y los períodos de duración para una ejecución y administración eficiente.

· Especificar  la calidad de socios de la sucesión cuando el socio titular fallece.

· Actualizar el límite estipulado para el valor de las cuotas sociales de acuerdo al nivel de gastos e inversiones necesarias para cumplir con las exigencias del Seremi de Salud hechas en el año 2002 y asegurar nuestro funcionamiento.
Adjuntamos los estatutos actuales y nuestra propuesta de renovación, la cual deberá ser presentada para votación dentro del mes de noviembre, fecha exacta por confirmar. 
Asimismo serán publicados en dos paletas publicitarias de la localidad, además de la página web y físicamente en nuestra Sede en calle Los Boldos 0342.  Les recordamos también nuestro teléfono +562 2303 2861 y el correo corporaingenio@hotmail.cl en el cual podrán hacer todas las consultas necesarias que además si lo desean, podrán ser derivadas  al Abogado, don Iván Silva A.,  quién nos asiste en los aspectos legales para lograr cumplir de la mejor manera con esta necesaria modernización.
Atte.,

El Directorio
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